
Matematika Prima  – učivo na období od 11. 3. do 20. 3. 2020 

Pracovní list si vytiskněte a vypracujte (pokud nemáte možnost tisku, řešení jednotlivých příkladů vypracujte na 

samostatný papír formátu A4). Vyplněné pracovní listy mi v případě, že bude výuka, odevzdáte v pondělí 23. 3. 2020, 

v opačném případě vás budu znovu informovat.  

Jedná se o KLASIFIKOVANOU samostatnou práci. 

 

1. Početní operace s desetinnými čísly: 

a) 427,1 –  27,5 ∙  0,37 = 

b) 406,9 −  51,414 ∶  0,82 = 

c) 3,98 ∶  0,01 + 6 020 ∙ 0,01 = 

d) 165,3 ∙  0,7 –  6,216 ∶  0,6 = 

e)   0,36 − 1,2 ∙ 3 + 7,45: (−0,5 + 1) ∙  2,3 −  3,06 − 4,12 ∙ 7 = 

 

 

 

2. Číselná osa: 

a) na předchystanou číselnou osu znázorni zlomky:      
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b) na číselnou osu znázorni zlomky: 
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     jednotku délky zvol 5 cm 

 

 

 

 

3. Vyjádři zlomkem vybarvenou část celku: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Rozšiř zlomek 
𝟕

𝟗
 postupně čísly 0, 1, 2, 3, 7, 11: 

 

5. Doplň tak, aby platila rovnost: 
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Doplň věty: 

Při krácení zlomků postupujeme tak, že ______________________________________________________. 

Při rozšiřování zlomků postupujeme tak, že ___________________________________________________. 

6. Zlomky 
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7. Uprav zlomky na základní tvar: 
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Doplň: Zlomek v základním tvaru je zlomek, který ______________________________________________.

8. Převeď zlomek na desetinné číslo a naopak: 
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9. Místo hvězdiček napište číslice tak, aby platily rovnosti (periody jsou vyznačeny): 
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 10. Převeď na nepravý zlomek smíšená čísla: 
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11. Vyjádři zlomek smíšeným číslem: 
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Porovnávání zlomků 

 12. Porovnej zlomky se stejným jmenovatelem: 

a)   
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13. Porovnej zlomky s různými jmenovateli: 

Zlomky nejprve převedeme na společného jmenovatele, nejvýhodnější varianta je nalézt nejmenšího 
společného jmenovatele (nejmenší společný násobek), a poté už jen porovnáme čitatele.  
Pozn: Pokud se Vám nedaří najít společného jmenovatele, můžete využít třeba metodu pro hledání nsn. Pokud se 

v porovnávání objevují smíšená čísla, převeďte si je raději na nepravé zlomky.  
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V předchozím cvičení jste často narazili na porovnávání pravého a nepravého zlomku.  Doplňte znaky 

nerovnosti k následujícím příkladům a podle nich pak doplňte vhodné slovo do tvrzení. 
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Každý nepravý zlomek je ______________ než pravý zlomek. 

14. Seřaď zlomky 
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15. Porovnávání zlomků se stejným čitatelem 

a) jako části kruhu znázorni zlomky: 
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b) výše uvedené zlomky (v bodě a)) seřaď od nejmenšího: 

 

c) porovnej:     
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d) napiš pravidlo, podle kterého jsi porovnával/a zlomky se stejným čitatelem. 

 


